

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَيْكَ اَنْتَ كَيْفَ شِئْتَ ذَلِكُمْ مَقَامًا مَّحْمُودًا

۱۳۴۶ھ

روزنامہ

پریچر

اردن

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

دربارہ ۸ مئی سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثاني ایدہ اللہ تعالیٰ
بصرہ الحزین کی صحت کے متعلق آن صبح کی اطلاع منظر ہے کہ
تاحال دردتقریب کی شکایت ہے

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور دوا کے لئے التزام
سے دعائیں جاری رکھیں :

دربارہ ۸ مئی حضرت نواب شہرام احمد ظفر اللہ کو تقریب کی تکلیف میں کچھ کمی ہے مگر آج
کس قدر اطمینان تکلیف ہے۔ اجاب صحت کاملہ دعا جلد کے دعا فرمائیں

ضوری علی

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان
کیا جاتا ہے کہ دفتر پرائیویٹ سکریٹری
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثاني
ایدہ اللہ تعالیٰ میں پرائیویٹ سکریٹری
کا علیحدہ ٹیلیفون ہے جس کا نمبر

دربارہ ۵۷

ہے۔ اگر کسی دوست کو پرائیویٹ
سکریٹری سے بات کرنی ہو تو انہیں
صرف اس نمبر پر ٹیلیفون کرنا چاہیئے
اجاب اس بات کا خاص خیال نہیں
کہ دفتر پرائیویٹ سکریٹری سے متعلق
امور کے بارے میں براہ راست
حضور کو ٹیلیفون نہ کیا جائے
(پرائیویٹ سکریٹری)

موم کو تک سے چلے جانے کا حکم دیا ہے
کیونکہ وہ برلن کے خلاف جاہلوں کے
لئے دیکر وہ بھرتی کرنے کی کوشش
کر رہا تھا :

جامعیتیں امتحان دینے والوں کی فہرستیں جلد چھٹی

امتحان کتب "خلافت حقہ اسلامیہ" اور نظام آسمانی کی مخالفت
اور اس کا پس منظر کے متنق ایچی تک بہت سی جامعیتوں کی طرف سے
اطلاع نہیں ملی کہ ان کی طرف سے کس قدر انصاف کس قدر عدل اور
کس قدر مستورات امتحان میں شامل ہوں گے۔ براہ مہربانی جلد سے
جلد امتحان دینے والوں کی فہرستیں سبجا لیں : پرائیویٹ سکریٹری

مشرق وسطیٰ میں کشیدگی کم کرنے کے لئے مشرق وسطیٰ کے اسرائیلیوں کو پھینچ رہے ہیں

اسرائیلی وزیر اعظم سے بات چیت کے بعد وہ قسہ ہر جائیں گے

نیویارک ۸ مئی۔ اقوام متحدہ کے سیکورٹی کونسل میں اسرائیلیوں کو پھینچ رہے
ہیں۔ وہ مشرق وسطیٰ میں کشیدگی کم کرنے کے سوال پر اسرائیلیوں کے وزیر اعظم مسٹر ڈیوڈ
بنگوریوں سے بات چیت کریں گے۔ کل ان کی اسد کی خبر کی اطلاع دیتے ہوئے تل ابیب میں اسرائیلی
وزیر خارجہ کے ایک ترجمان نے بتایا کہ مشرق
داعیہ بنش میں ان کے ہمراہ ہوں گے
اسرائیلیوں سے بات چیت کے بعد
مشرق وسطیٰ کا قہر جائیں گے۔ جہاں
وہ صدر ناصر سے بات چیت کریں گے :

اردن کے سیاسی بحران پر قابو پالیا گیا

جنرل قوار اور جنرل حیار پر انکی عدم موجودگی میں مقدمہ چلایا جائیگا

عمان ۸ مئی۔ شاہ حسین نے کہا ہے کہ تحزبی عناصر نے بعض سیاسی
طریقوں کے اشارے پر اردن میں جو بحران پیدا کر دیا تھا۔ ہم نے اس پر قابو پالیا
ہے۔ شاہ حسین نے یہ بات کل عمان میں ایک ہزار متاثرہ شہریوں اور افسروں سے
خطاب کرتے ہوئے کہی۔ انہوں نے
مزید کہا ہے کہ اور عوام کے درمیان
جو اشتہار ہم اس کی وجہ سے ہی اس
بحران پر قابو پانے میں کامیاب ہوئے ہیں
ایک خبر رسالہ ایچس نے اطلاع دی
ہے کہ اردن میں جنرل قوار اور جنرل
حیار کے خلاف عدالتی کے الزام
میں ان کی غیر حاضری میں مقدمہ چلایا
جائے گا۔ یہ دونوں جنرل آجکل شام میں
پناہ گزین ہیں :

لندن سے روانہ ہونے والی تاشی کا اخراج

لندن ۸ مئی۔ برطانوی وزارت خارجہ
نے اعلان کیا ہے کہ حکومت نے لندن
میں روانہ ہونے والی تاشی کے ایک

مشرق وسطیٰ کے روابط سے وابستہ
سے روانہ ہو گئے۔
باہر سے۔ صدر ایزن ہار نے
خاص اعلیٰ مشیر جنرل ڈیکلر رابٹ سے
واشنگٹن روانہ ہو گئے۔ وہ اپنے
دورہ مشرق وسطیٰ کے بارے میں صدر کو
رپورٹ پیش کریں گے۔ روانہ ہونے سے
قبل انہوں نے کہا۔ میں نے جن پندرہ
لکھوں کا دورہ کیا ہے۔ ان میں سے کسی
ایک نے بھی آؤن ڈوٹنوبے کے
تحت امر کی امداد قبول کرنے سے انکار
نہیں کیا۔ انہوں نے مزید کہا کہ اگر
مراکش اور تونس مشرق وسطیٰ کا حصہ
نہیں ہیں۔ تاہم بعض مشرک امور
کی بنا پر انہیں بھی مشرق وسطیٰ میں
شامل کیا جاسکتا ہے۔
شاہ سعود امر میں کو بغداد چائیں گے
لندن ۸ مئی سعودی عرب کے وزیر
خارجہ نے اس اطلاع کی توثیق کی ہے
کہ شاہ سعود امر میں کو بغداد چائیں گے

حاجیوں کا پہلا جہاز آج

روانہ مورہا سے
کراچی ۸ مئی۔ اس سال عازین
حج کا پہلا جہاز "مخمسینہ" ۱۵۱۵
عازین حج کو لے کر آج تیسرے پر
کراچی سے روانہ ہو رہا ہے۔ اس میں
عرب کے مسافروں کو ۲۱ مزید نشستیں
دی گئی ہیں۔ آئندہ جہاز چائیں گے :

انفل جن صاحب کے الفاظ مولودوی صاحب کے جھوٹ کا پول کھولنے کے لئے کافی ہیں۔

”آریہ سماج کے مزاحیہ جوہر میں آنے سے پیشتر اسلام جہ بے جان تھا جس میں تبلیغی حس مفلکہ و بوجی تھی۔ سوامی دیانند کی مذہب اسلام کے متعلق بڑھتی نے مسلمانوں کو تھوڑی دیر کے لئے سچو کھا کر دیا۔ مگر حسب معمول جلد ہی خواب گراں طاری ہو گئی۔ مسلمانوں کے دیگر فرقوں میں تو کوئی جماعت تبلیغی اغراض کے لئے پیدا نہ ہوئی۔ ہاں ایک دل مسلمان کی مخالفت سے مضطرب ہو کر اٹھا۔ ایک مختصر سی جماعت اپنے گرجے کے اسلام کی نشر و اشاعت کے لئے بڑھا۔ اگرچہ مرزا غلام احمد صاحب کا دامن فرقہ بندی کے داغ سے پاک نہ ہوا۔ تاہم اپنی جماعت میں وہ اشاعتی تڑپ پیدا کر گیا جو نہ صرف مسلمانوں کے مختلف فرقوں کے لئے قابل تکیہ ہے۔ بلکہ دنیا کی تمام اشاعتی جماعتوں کے لئے نمونہ ہے“

(فقہ اتقاد اور پولیٹیکل تقابلیات ص ۱۴)

دب پھر اسی کتاب کے معلق پر تحریر فرماتے ہیں۔

”سینکڑوں نہیں بلکہ ہزاروں ذہنی حکمتب ہندوستان میں جاری ہیں۔ مگر سوائے احمدی مدارس و کتب کے کسی اسلامی مدرسہ میں غیر اقوام میں تبلیغی و اشاعت کا جذبہ طبعی نہیں پیدا کیا جاتا۔ کس قدر حیرت ہے کہ سارے پنجاب میں سوائے احمدی جماعت کے اور کسی فرقہ کا بھی تبلیغی نظام موجود نہیں“

ام مولودوی صاحب سے یہ مطالبہ نہیں کیے کہ ہمارے پانچ حوالوں کے مقابل میں وہ اپنی تائید میں صرف ایک حوالہ پیش کرتے ہائیں۔ بلکہ جیسا کہ ہم نے کہا ہے وہ صرف دو حوالے پیش کریں۔ کہ قبل از تقسیم غیر احمدی مسلمانوں نے بحیثیت مجموعی کوئی ایسا مطالبہ احمدیوں کے خلاف کیا تھا۔ اگر وہ نہ کریں اور ہرگز نہ کریں تو آنے والی آگ سے ڈریں جس کا اندھن انسان بننے یا تڑپنے۔

تقسیم کے بعد کچھ دنوں میں سواڑہ سال کی لغزہ بازی کا نتیجہ بھی جو کھلا ہے وہ مولودوی صاحب نے خود تسلیم کیا ہے۔ کہ سوائے پنجاب اور بہار پور کے ان پڑھ طبقہ کے کسی کو مت تر نہیں کر سکا۔ اور اس کا بھی اگر سچو یہ کی جائے۔ تو صرف اتنا ثابت ہوگا کہ چند بڑے شہر میں ملتا تھا آتشناک تقریروں سے کسی قدر سبب پید کر کے غنڈہ گردی کو مسلح پر لایا گی۔ اور اگر مارشل لارڈ لگایا جاتا۔ تو احمدی تو خیر غنڈہ گردی کے ہتھیاروں میں تمام بڑے شہر مکر راہ کا ڈھیر بن جاتے اور پھر مولانا اچھی طرح جانتے ہیں کہ یہ حالت بھی محض لیڈر کی ہائی سٹی رفاقت کی وجہ سے ہوئی تھی نہ کہ احمدیوں کے خلاف شدت جذبات کی وجہ سے۔ یہ بات خود مولانا کی جماعت کے اس ڈیپٹس سے ثابت کی جا سکتی ہے۔ جو تحقیقاتی عدالت میں اپنے لئے کی سزا سے کترانے کے لئے پیش کیا گیا تھا۔

یہ درست ہے کہ بعض تعصب مولوی احمدیت کی مخالفت شروع کیا سے کرتے آئے ہیں۔ مگر کی مولانا بتا سکتے ہیں کہ ان لوگوں نے کس تحریک کے خلاف ایسا نہیں کیا؟ ابھی تو پینس دن ہی ہوئے ہیں کہ تندرہ محمد پناہ کے مرد اور چند وڈا خان مرحوم کو مدت ترقی دے کر قتل کر دیا گیا ہے۔ محض اس لئے کہ اس نے بریوی عقائد چھوڑ کر دیوبندی عقائد اپنا لئے تھے۔ دور جانے کی ضرورت نہیں۔ مولانا خود اپنی تاریخ پر ہی نظر ڈالیں۔ کیا مولویوں نے آپ پر اور آپ کی جماعت پر کبھی وارتاد کے فتوے نہیں لگائے؟ اور یہاں تک نہیں کہا۔ کہ آپ کی جماعت ”قادیانیت“ کی ہی ایک شاخ ہے؟ ان حوالوں تو آپ کی جماعت بقول آپ کے لاہوریوں کی طرح احمدیوں کے ساتھ ایک ہی والد کی اولاد ٹھہرتی ہے۔ اور اس طرح جو محض نامہ احمدیوں کے خلاف آپ لکھ رہے ہیں۔ اپنے خلاف بھی لکھ رہے ہیں۔

مولانا! احمدیوں کا ساتھ دے کہ آپ ایک دفعہ مزہ چھ چکے ہیں۔ مومن ایک سوراخ سے گنا جا کر پھر اس میں اٹھتی نہیں ڈالتا۔ مگر آپ ہیں کہ لڑنے نامہ (دبانی دیکھیں صفحہ ۱)

روزنامہ نصف سہ ماہیہ

مورخہ ۹ مئی ۱۹۵۴ء

صریح غلط بیانی

کل ہم نے مولودوی صاحب کے کتب ”قادیانی مسئلہ“ کا ایک عالمی پیش کیا تھا۔ جس میں آپ نے تسلیم کیا ہے کہ مغربی پاکستان میں صرف پنجاب اور بہار پور کے حصے بھالے ان پڑھ طبقہ کو ہی لغزہ باز مفسدین احمدیوں کے خلاف مت تر کر سکے ہیں۔ ورنہ سندھ بلوچستان سرحد مغربی پاکستان میں اور تمام مشرقی پاکستان اور پنجاب اور بہار پور کا تعلیم یافتہ طبقہ اس زبردستی پیدا کردہ بیاری سے بالکل بچے ہوئے ہیں۔ اس کتابچے کے آخر میں مولودوی صاحب پھر فرماتے ہیں۔

”مگر حکومت پاکستان کو اس سے انکار ہے۔ پاکستان کی دستور ساز اسمبلی کو اس سے انکار ہے۔ حکومت کے ذمہ دار عہدہ داروں کو اس سے انکار ہے۔ اور عجیب بات یہ ہے کہ ہمارے ملک کی تعلیم یافتہ آبادی کا ایک بڑا حصہ بھی اس غلط فہمی میں مبتلا ہے۔ کہ یہ محض مسلمانوں کی باہمی فرقہ دارانہ لڑائیوں کا ایک شاخشا نہ ہے“

(قادیانی مسئلہ ص ۳۹)

یہ ہے آپ کی اکثریت۔ مگر آپ کس ڈھٹائی سے ایسے حالیہ مضمون میں بھی فرماتے ہیں کہ

”بات صرف اتنی ہے کہ مسلمانوں کا مطالبہ گورے انگریزوں کے زمانے میں بھی یہ تھا۔ اور کالے انگریزوں کے زمانے میں بھی یہ ہے۔ کہ قادیانیوں کی فہرت ان کی فہرت سے الگ کر دی جائے۔ اور مسلم حلقہ ہٹے اتنا تب سے ان کا کوئی واسطہ نہ رہے“

(روزنامہ تسلیم یک مئی ۱۹۵۴ء)

تسلیم نے اپنے مضمون میں مذکور بالا الفاظ علی کر دیئے ہیں۔ تاکہ آپ کا یہ صریح جھوٹ اور بھی نمایاں ہو جائے۔ کیا مولودوی صاحب تقسیم سے پہلے کے کم از کم دو حوالے بھی ایسے پیش کرسکتے ہیں۔ کہ غیر احمدی مسلمانوں نے بحیثیت مجموعی انگریزی حکومت سے احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے اور انہیں جداگانہ نمائندگی دینے کا مطالبہ کیا ہو؟

مولودوی صاحب نے جس بات کا یہ تنگڑ بنا یا ہے۔ وہ صرف اتنی ہے کہ چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کے عبر کونسل مقرر ہونے پر ایک بڑی شخصیت نے جس نے شاید خود اس عہدہ کی امید لگا رکھی تھی۔ محض ذاتی امتناع کے لئے اختلاف عقائد کو سمجھنا مسلم ہونے کے لئے کوشش کی تھی۔ جس کی نہ صرف یہ کہ حکومت نے کوئی پروا نہیں کی تھی۔ بلکہ خود غیر احمدی اسلامی صحافت نے سخت بڑا مٹایا تھا۔ اور اصل حقیقت سے پردہ اٹھایا تھا۔ اور لطف یہ ہے کہ یہی بڑی شخصیت سلاطین میں اپنی ایک تقریر میں جماعت احمدیہ کو ٹھیکھی اسلامی سیرت کا نمونہ قرار دیتے ہوئے بھی تقسیم سیدنا حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کو زمانہ کاسب سے بڑا اسلامی مفکر تسلیم کر چکی تھی۔

ہم تقسیم سے پہلے اور بعد کے بھی سبھیوں نہیں سچاوں حوالے پیش کر سکتے ہیں۔ کہ غیر احمدی مسلمان سربر آوردہ اہل لائے لوگوں نے احمدیوں کو پکا مسلمان اور حلال اسلامی فرقہ تسلیم نہیں کیا۔ بلکہ احمدیوں کا حوالہ دے کر غیر احمدی علماء اسلام کو فہرت دلائی ہے۔ اور تو اور خود احمدیوں کے مفکر اعظم چوہدری

احمدیہ مسلم مشن کیمپالہ مشرقی افریقہ کی کامیاب تبلیغی جدوجہد

قرآن پاک کے سوا کسی ترجمہ کی وسیع پیمائش عیسائیت ہزار میل کا تبلیغی

تعلیم یافتہ اور محرز افریقین طبقہ میں احمدیت کا اثر و نفوذ۔ نو مسلمانوں کا قابل قدر اخلاص

کارگذاری از یکم اپریل ۱۹۵۶ تا فروری ۱۹۵۷ء

(از مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب مہینہ سلسلہ مقیم کیمپالہ۔ تیز سلاکت بشیر دودھ)

اس سال تبلیغ کا کام حدائق طے کے فضل سے پیچھے سے بہت زیادہ وسیع ہو گیا۔ اور اہل یوگنڈا جہاں ہماری تبلیغ سے متاثر ہوئے وہاں مخالفین بھی پیچھے سے زیادہ مخالفت پر اتر آئے۔ لیکن حدائق طے نے یوگنڈا کے احمدیوں کو استقامت اور جرات سے مقابلہ کرنے کی توفیق دی اس سال اگھنڈی زبان میں احمدی مشن کی طرف سے قرآن کریم کے ایک پارہ کا ترجمہ شائع کیا گیا۔ عام مسلمانوں نے اسے پسند کیا۔ اور جماعت اور مشن کے کام کی تعریف کی۔ اگھنڈی شیعہ نے اپنے فتوؤں سے مخالفت کی چنگاری اور زیادہ سلگنے کی کوشش کی۔ لیکن حدائق طے نے ہیں اس غلط پیکڑ کو دور کرنے اور تردید کرنے کی خوب توفیق دی اور ہماری تبلیغ پیچھے سے بہت وسیع ہوئی مخالفت کے چند واقعات اور افریقین احمدیوں کی استقامت

دو دن اس سال میں متعدد اشتہادات شائع ہوئے جن میں شیخ تیب کے متعدد اشتہادات کا جواب دیا گیا۔ دو اشتہادات چار چار صفحات تک الگ بھی چھپوائے گئے جن کی تعداد ۵ ہزار کے قریب تھی۔ جس سے شیخ تیب عاجز آیا۔ اور سابل کا پیچہ دیا۔ لیکن شرائط طے کرنے کے اس نے ۱۸ تاریخ مقرر کر دی۔ اور اس کا خوب پرجا کیا۔ ہم نے اسے منظرہ کے لئے بلایا اور شرائط طے کرنے کی طبع تو سر دلائی۔ اس نے شرائط طے نہ دیں۔ اور ایک اجتماع کا ہمارے

خلافات اعلان کر دیا۔ ہم نے بھی بڑے یوگنڈا اعلان کر دیا کہ شیخ چونکہ شرائط طے نہیں کرتا۔ اسلئے کوئی احمدی ان کے اجتماع میں شریک نہ ہو۔ اچانک شیخ علی کوسا کا لڑکا جو کہ جوان تھا ہلاک ہو گیا۔ جس سے انہیں سابلہ کرنے کی جرات نہ ہوئی۔ اور ان پر ایک دھب طاری ہو گیا۔ اور انہوں نے کہنا شروع کر دیا کہ مرزا انہوں نے مجاد کر دیا ہے۔

۱۱) انہیں دلوں ایک احمدی کو جو کہ بہت مخلص ہیں پھینکا گیا۔ اس نے جیسا کہ اسے ہدایت ملی آدم سے اس تکلیف کو برداشت کیا جس کا نام مسلمانوں پر اچھا اثر پڑا۔ ۱۲) ایک احمدی دوست کی بیوی کو اس کا باپ اس وجہ سے اس کے گھر سے لے گیا کہ شیعہ نے فتویٰ دیدیا کہ جو افریقین احمدی ہو گیا اس کی عورت کا نکاح باطل ہو گیا ہے۔ اسے صبر کی تلقین کی گئی ایک ماہ کے بعد وہ خود ہی اس کے گھر پر چھوڑ گئے اور صوفی مانگی کہ یہ ہماری قطعی تھی آپ اپنے بچے سنبھالیئے۔

اس وقت حدائق طے کے فضل سے ۱۲ کے قریب ہمارے مخلصین ہیں جو کہ روزانہ تبلیغ میں مشغول رہتے اور تمام کے تمام آفریقہ کی کام کرتے ہیں۔ یہ قرآنی ایک عظیم مثال ہے۔ یہ خود چندہ بھی دیتے ہیں۔ اور تکلیف بھی برداشت کرتے ہیں۔ محمد احمد انصاری اور احمدیوں کی تقسیم و فروخت

حدائق طے کے فضل سے اس سال یوگنڈا کے اعلیٰ تعلیم یافتہ اور بااثر لوگوں کے درمیان انگریزی سوامی اور گونڈی پارہ بطور تحفہ اور فروخت کی گئی جنہیں تحفہ دیا گیا ان کی تعداد ۵۰ سے تجاوز کرتی ہے۔ اس میں گورنر آف یوگنڈا سرانڈریو Caden۔ لیڈی کوپن افریقین بادشاہ آف کوگنڈو۔ افریقین بادشاہ آف یوگنڈا۔ پرنس بدو۔ پرنس موڈا مسٹر تاسم۔ مائے میٹھ فسر۔ مسٹر Karama خانس مسٹر آف ہاکا گورنمنٹ پرائمری مسٹر آف ہاکا اور یوگنڈا کے شیعہ کو بھی گونڈی پارہ بطور تحفہ دیا گیا۔ جس کا بہت اچھا اثر پڑا۔ افریقین بادشاہ آف کوگنڈو کا اخراجات اور دیگر بڑے بہت عمدہ پیرایہ میں ذکر کیا اور خود کو بھروسہ ہے۔ گورنر آف یوگنڈا اور لیڈی کوپن کو بھی کامی اخراجات میں ذکر ہوا۔ انہوں نے نہایت خوشی اور شکر یہ کے ساتھ ان مخالفت کو قبول کیا۔ یوگنڈی پارہ اور انگریزی قرآن کی فروخت میں جماعت کیمپالہ کے قریب تمام احباب محنت اور شوق سے حصہ لیا۔ خواہم اللہ۔

یوگنڈا کے انگریزی اخبار اور گورنر اور گنڈی کے متعدد اخبارات میں ذکر آتا رہا اور احمدیت کے مستحق کئی آرٹیکل شائع ہوئے۔ یوگنڈا ایڈیٹور پر بھی احمدیت کا ذکر کئی مرتبہ آیا۔ یوگنڈا میں سالانہ جلسہ حدائق طے کے فضل سے گذشتہ سالوں کی طرح اس سال بھی جماعت احمدیہ یوگنڈا کا

سادہ جلسہ ہوا۔ جو ۵ تا ۱۵ میں منعقد کیا گیا اس میں سادہ کھجور۔ کھانا ۵۰۰ ٹیکٹوں کے ساتھ ۱۳ کو تو دور دیگر جگہوں سے احمدیوں کے علاوہ غیر احمدی عیسائی بھی شامل ہوئے مگر سب کا رخ کے ایک طالب علم نے جو کہ غیر مسلم ہیں اسلامی نغمات پر بیچ کر دیا۔ حاجی ابوبکر صاحب ڈاکٹر احمد صاحب غلام احمد صاحب حفیظ نے تقاریب کی سوانح کا موقعدیا گیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ جلسہ بھی بہت کامیاب ہوا۔ جس میں گھانے کا انتظام جماعت سے ۱۳ اور کیمپالہ نے کیا۔ جریمت عمدہ تھا کبریہ کا بیچ۔ مسلم دینی سکول سرمدی مدرسہ اسلامی سکول پکوٹیم سکول Bahugerecha۔

Bughercha سکول اسکول بیٹھ سکول اور دیگر متعدد سکولوں میں بیچ کر دئے اور اہل اور طلبہ کو تعین کیا اور سرپرچر تعلیم کی جگہوں میں بیچ کر دئے۔ سزوں جیل اور ہاکا کی جیل میں متعدد مرتبہ گیا۔ بیچ کر دئے۔ تبلیغ اور سرپرچر دیا گیا۔ محترم بھائی فضل ابی صاحب بھی ہاکا کے ساتھ بیچوں میں جاتے رہے۔

پبلک بیچ کر دئے۔ مسلمانوں میں اسلام کے فضائل پر بیچ کر دئے جس میں نام اوقاف کے لوگ شامل تھے۔ مسلمانوں میں جب میلاد النبی کے موقع پر ایک ہی دن میں دو دفعہ بیچ کر دیا۔ وہاں کی جماعت کے نام سے ہر طرح سے تعاون کیا۔ اور خود بھی افریقین میں سرپرچر تعلیم کی۔ حدائق طے کے فضل سے یوگنڈا میں باوجود ذرا ٹیٹا کی کمی کے ہماری تبلیغ بہت وسیع ہوئی ہے۔ سکولوں کا مطالعہ کیا جا رہا ہے۔ افریقین کا اعلیٰ اور تعلیم یافتہ طبقہ احمدیت کی طرف مائل ہے۔ ہمارے شرح سے دوا کرنا ہے۔ معلم ذکر کا صاحب معلم موسیٰ صاحب متعدد مرتبہ میرے ساتھ افریقین دیندو میں دودھ پر جاتے رہے۔ ڈاکٹر احمد صاحب بھائی فضل ابی صاحب۔ ڈاکٹر احمد صاحب بھی افریقین دیندو میں تبلیغ کرنے کے لئے گئے جس سے بہت اچھا اثر پڑا۔ خواہم اللہ علامت

۱۳ تا ۱۵ اس سال اور سابلہ اور سابلہ کا متعدد مرتبہ جاکر دودھ کی۔ خلاصہ ۱۰۰۰ اشہدوں اور بیانات کا ذکر کیا۔ ہزاروں کے قریب لکھی ۱۰۰۰ بیچ کر دئے۔ جن کی مجموعی رقم ۳۰۰۰ ہزار کے قریب تھی ۱۰۰۰ کے قریب موزمبیق سے ملاقات کر کے تبلیغ کی ۱۰۰۰ افراد کو انفرادی تبلیغ کی۔ چھوٹے قریب لکھی

صبا

صبا منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہے کہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر سکے۔ (سیکرٹری کارپوریشن ہسٹری سیکرٹری)

نمبر ۱۵۱۸

میر سیّد محمد ولد
آرٹھی کھوکھر پیشہ زمیندار سی عمر تقریباً ۵۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۹ء اندازاً آسان ٹھٹھ کالوچک ۶۳۶/۵ ڈاکخانہ لٹیا ڈوار ضلع لائپور صوبہ مغربی پاکستان۔ بھائی پرورش دھراس بلاجہرا گراہ آج تاریخ ۱۰/۱۰/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

۱- میری جائداد منقولہ اور غیر منقولہ اس وقت حسب ذیل ہے۔ زرعی زمین و قترہ کالو کا ٹھٹھ پورے باہر ریکڑ جو بعد تقسیم درشاہ میرے حصہ میں اس کا ۱/۲ حصہ ایک ایک دوڑوں ۹ رے اس کی قیمت ساڑھے بارہ سو روپے بنتی ہے

۲- اس وقت میرے نام پر میرے دیگر ورثاء جس میں میرا ذاتی حصہ ۱/۲ ہے مبلغ ساڑھے چار ہزار روپیہ ذاتی امانت صدر انجن میں جمع ہے۔ یعنی میرا حصہ اس میں صرف مبلغ پانچ سو روپیہ جمع ہے

۳- میں خود کا منت نہیں کرتا بلکہ زمین کو بٹائی پردے رکھا ہے۔ میں اس جائداد منقولہ اور غیر منقولہ کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ نا ذیبت میں جو آمد پیدا کروں اس کا بھی ۱/۲ حصہ بطور وصیت ادا کرتا رہوں گا۔ نیز میرے مرنے پر میری جو جائداد اس کے علاوہ ثابت ہو اس پر میری وصیت حاوی ہوگی۔

العبید نشان انگوٹھا سید محمد گواہ شد۔ قمر الدین مولوی ناصر محمد دارالصدر مشرقی۔ روہ

نمبر ۱۵۱۳

میر سیّد محمد علی احمد رقم گوچر
پیشہ کاشتکاری عمر ۸۸ سال پیدائشی احمدی۔ ساکن چک ۱۷۱/۱ (حال ساکن محمد دارالصدر پورہ) ڈاکخانہ خاص ضلع لائپور صوبہ پنجاب (سزئی پاکستان) بھائی پرورش دھراس بلاجہرا گراہ آج تاریخ ۱۰/۱۰/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

۱- میری جائداد منقولہ اور غیر منقولہ ایک ٹولہ ہے۔ جن کی قیمت مبلغ ۱۱۰۰ ہے۔
۲- اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجن احمدیہ روہ میں جمع کروں تو اسے یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے سمیٹا کر دی جائے گی۔
۳- اگر اس کے بعد کوئی جائداد اور پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیں گی۔ اور اس پر بھی میری وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے سے دنت جس قدر میری جائداد ہوگی۔ اس کے ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی الامتہ۔ نشان انگوٹھا محمد علی احمد رقم گوچر۔

گواہ شد۔ نشان انگوٹھا علی احمد خاوند روہ۔
گواہ شد۔ محمد اسد حسین گواہ علی سلسلہ عالیہ احمدیہ محمد دارالصدر۔ روہ

نمبر ۱۵۱۲

میر سیّد محمد علی احمد رقم گوچر
صاحب قزم اہوان پیشہ زمیندار عمر ۸۸ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۹ء ساکن ملیم پور ڈاکخانہ مراد پور ضلع سیالکوٹ صوبہ مغربی پاکستان بھائی پرورش دھراس بلاجہرا گراہ آج تاریخ ۱۰/۱۰/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

۱- میری جائداد غیر منقولہ راضی جاچی رقم ۶۸۰۰ گنا ہجرتی ملکیت راضی سلیم پور ضلع سیالکوٹ راضی مذکورہ کی قیمت مبلغ ۲۲۵۰ روپے جائز ان دو مرلہ راضی زمین قیمت مبلغ ۶۰۰ روپے کل میزان ۶۸۰۰ ہے۔ میں اس کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان روہ کرتا ہوں نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائداد ہو اس کے ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی اور اس کے علاوہ اور کوئی جائداد نہیں۔ میں انشاء اللہ تاملتہ وصیت کی رقم اپنی زندگی میں ادا کروں گا۔

العبید نشان انگوٹھا۔ چوہدری فیض محمد گواہ شد۔ محمد حسین پریذیڈنٹ مجلس احمدیہ گواہ شد۔ ولایت شاہ اسپیکر دھاسیا کارکن صدر انجن احمدیہ۔ روہ

نمبر ۱۵۱۱

میر سیّد محمد علی احمد رقم گوچر
صاحب قزم الراضی پیشہ طالب علم عمر ۸۸ سال پیدائشی احمد ساکن گوجر پور۔ ڈاکخانہ ضلع سیالکوٹ صوبہ مغربی پاکستان بھائی پرورش دھراس بلاجہرا گراہ آج تاریخ ۱۰/۱۰/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

میر سیّد محمد علی احمد رقم گوچر
میر سیّد محمد علی احمد رقم گوچر

نمبر ۱۵۱۰

میر سیّد محمد علی احمد رقم گوچر
کشمیری عمر ۳۹ سال پیدائشی احمدی ساکن موسے والا۔ ڈاکخانہ ڈسکہ۔ ضلع سیالکوٹ صوبہ مغربی پاکستان۔ بھائی پرورش دھراس بلاجہرا گراہ آج تاریخ ۱۰/۱۰/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

العبید۔ عبید الرحمن سیکرٹری مال جماعت احمدیہ موسیٰ والا۔ ڈاکخانہ ڈسکہ ضلع سیالکوٹ گواہ شد۔ خورشید ارب اسپیکر بیت المال گواہ شد۔ ولایت شاہ اسپیکر دھاسیا کارکن صدر انجن احمدیہ۔ روہ

نمبر ۱۵۰۹

میر سیّد محمد علی احمد رقم گوچر
سیال جہوز پیشہ زراعت عمر تقریباً ۶۵ سال۔ تاریخ بیعت ۱۹۵۵ء ساکن لٹیا پورہ

میر سیّد محمد علی احمد رقم گوچر
بھائی پرورش دھراس بلاجہرا گراہ آج تاریخ ۱۰/۱۰/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ تفصیل جائداد غیر منقولہ راضی ساکن ۲۰ ریلوے قیٹی مکان سکی قیٹی ایک سو روپے۔ مکان سکی قیٹی ایک سو روپے۔ تفصیل جائداد منقولہ راضی چار ہزار روپے۔ موٹی۔ چار ہل۔ دو مینیس سو روپے۔ اور تین گائے قیٹی ۲۲۹ روپے۔ اثاثہ اہلیت قیٹی ایک سو روپے۔ راضی نقدی ہر تجارت پر لگانے کی ہوئی ہے ایک ہزار روپے ہے۔ کل میزان ۱۳۱۹ روپے۔ اس وقت میری کل جائداد ہے جس کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان روہ کرتا ہوں۔ علاوہ اس جائداد کے اگر میری وفات کے وقت کوئی مزید جائداد ثابت ہو تو اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی۔

العبید بقلم خود مہر راجہ گواہ شد۔ مہر راجہ دین زہر احمد رقم گوچر۔ چاہ لٹیا پورہ۔ ڈاکخانہ چنڈا سہرا نہ ضلع جہنگ گواہ شد۔ حافظہ شہار ولد مہر راجہ رقم گوچر۔ مقام چنڈا لٹیا پورہ۔ ڈاکخانہ چنڈا سہرا نہ۔ ضلع جہنگ

اعلان نکاح

پادرم کینٹن مان الرحمن خاں پسر
چوہدری احمد علی خاں آف سٹریٹ خان کالیگلی ناگرہ ضلع سیالکوٹ کا نکاح سہرا لہڑی خاں نام بنت ڈاکٹر چوہدری غلام اللہ خان صاحب پسر جماعت اہل آباد حضرت ابی ابراہیم بنین ایہ افڈ بنصرہ العزیز نے بتاریخ ۲۴ مارچ ۱۹۵۷ء جو منین ہزار روپیہ ہر مسجد مبارک روہ میں پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو سرد و خاندانوں کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

استغنین نہ بجاؤ

خبر الفضل ایڑی میں نسیم آباد لٹیا پورہ کے لئے معلم کی ضرورت کا اعلان شائع کیا گیا تھا اسٹیٹ میں ایک معلم کے لیے ایسے۔ اس نے یہ دو دست اس سلسلہ میں درخواستیں نقلات ہدایہ نہ بجاؤ (ناظر تعلیم)

جماعت ہائے مشرقی افریقہ کی اطلاع کیلئے ضروری اعلان

جماعت ہائے احمدیہ مشرقی افریقہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ڈاکٹر اسید علی سلم صاحب کو ایک سال معلقہ کی سزا دی گئی ہے۔ جس کی بنا پر وہ جماعت احمدیہ نیروبی کی مجلس عاملہ نے اطلاع دی ہے کہ انہوں نے مسجد میں حضورؐ کے مقرر کردہ رئیس تبلیغہ کو گایاں دی ہیں اور ان سے نہایت خلاف ادب طریق پر پیش آئے ہیں۔ اس طرح جماعت احمدیہ نیروبی کے سیکرٹری اور عامر نے مکرم سید اسید احمد صاحب ناصر اور مکرم نعیم احمد صاحب امیہ اسے کی حلفیہ عہد شکنی سبب انہوں نے ڈاکٹر اسلم صاحب سے منع فرمایا ہے کہ وہ جماعت احمدیہ سے رہے۔ اور انہوں نے خلافت کی انتخابی کٹیج پر اعتراضات کئے ہیں اور کہا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کے خلاف تعلیم دی تھی۔ حالانکہ مکرم سید اسید احمد صاحب جوان کے والد ہیں اور صحابی ہیں۔ اپنی عمر کا پانچویں بیٹوں کے ساتھ شامل رہے ہیں۔ اسی طرح خود ڈاکٹر اسلم صاحب بھی بیٹوں کے ساتھ رہے ہیں۔ صرف ۱۹۵۵-۱۹۵۶ء کے قریب انہوں نے بیعت کی ہے۔ اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کوئی تعلیم خلافت کے انتخاب کے متعلق دی تھی۔ تو انتخاب کا طریق خواہ کوئی ہو اس سے یقیناً ثابت ہو جاتا ہے کہ خلافت حضور کے بعد ضروری تھی۔ مگر ڈاکٹر اسلم صاحب کے والد اور وہ خود بھی عرصہ تک خلافت سے تعلق رہے۔ جس کے یہ معنی ہیں کہ دروازہ ہی عرصہ دراز تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کے خلاف کام کرتے رہے۔ مگر اب اگر ڈاکٹر اسلم صاحب کو پتہ لگا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم خلافت کے حق میں تھی۔ صرف انتخاب کا طریق مختلف تھا۔

اسی طرح یہ بھی شکایت آئی ہے کہ انہوں نے کہا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ تھا بلا نضرہ العزیز "بیٹوں کا بار بار ذکر کیوں کرتے ہیں۔ بیٹوں کو تم ہی تھے اور ہم نے بیعت کر لی ہوئی ہے اور تو کوئی ہے سچ نہیں؟"

ڈاکٹر اسلم صاحب کی یہ بات بھی غلط ہے کیونکہ بیٹوں کی سبیلوں میں اور صرف اسلم صاحب اور ان کے والد صاحب ہی نہیں تھے۔ ان کے والد صاحب پرانے اور مخلص احمدی ہیں اور اب مدق دل سے جماعت میں شامل ہو چکے ہیں۔ انہوں نے حضور کے اعلانات کو کبھی اپنی نسبت نہیں سمجھا۔ اور نہ ہی حضرت اقدس نے کبھی یہ فرمایا ہے۔ کہ یہ فقہ ان بیٹوں نے اٹھایا ہے۔ جنہوں نے اب خلافت کی بیعت کر لی ہے۔ جن بیٹوں نے یہ فقہ اٹھایا ہے ان کے نام ملتے جلتے ہوتے رہتے ہیں۔ ان میں کبھی بھی ڈاکٹر اسلم صاحب اور ان کے والد محترم کا نام نہیں آیا۔ یہ دوسرے بھی ڈاکٹر صاحب کے اندرونی خیالات کی پیداوار ہے۔

لہذا تمام جماعت ہائے احمدیہ علو ماور جماعت ہائے احمدیہ مشرقی افریقہ خصوصاً اس اعلان کو نوٹ کر لیں۔ اور اس کی پابندی کریں۔ ناظر اعلیٰ عامر۔ ربوہ

درخواست دہا

مکرم پوہادی محمد سعید صاحب سیال بی۔ این۔ سی انسپکٹر ذراعت صدر انجن احمدیہ کو ایک عرصہ سے ٹانگ پر رسولی کی شدید تکلیف ہے۔ اس سے پیپ بہتی رہتی ہے اور اتنی درد بھرتی ہے کہ سونا بھی مشکل ہوتا ہے۔ آپ کچھ دنوں سے ہوسپتال لاہور میں بعض علاج داخل ہیں۔ ڈاکٹر صاحبان نے کوشش کی کہ پیپ بند ہو جائے تو پھر آپریشن ہو۔ لیکن اس میں کوئی فائدہ ہو گیا۔ مگر پیپ بند ہوئی۔ اس پر ان کے سرجن صاحب نے ہوز بدم موافقہ رسمی آپریشن کرنا تجویز کیا ہے۔ لہذا صاحب جماعت آپریشن کا سالیہ کال سمیت اور تفریق خدمت دین کے حصول کیلئے دروازہ دعا کی درخواست ہے

رجسٹرڈ مل ایل ۵۵۵

حسنتی احمد باجوہ دیکن انرا رعیت۔ ربوہ

لیڈر

(بقیہ صفحہ ۲)

کی بوس میں مدوشس ہو کر بھروسہ سوادج میں اٹھی ڈانے کے لئے تھے ہوتے ہیں آپ کو چاہیے تھا کہ مسٹر کھردھی کی اس نہایت مضبوط دلیل کو پھیرتے کیونکہ اس کے بغیر ہمیں صراحتاً انتخاب کے حق میں آپ کا قابل دلائل کا ڈھیر لگانے کی کافی قابلیت رکھتے ہیں۔ مگر کسی نے اتنا اور اللہ خاں شہ کے متعلق لکھا ہے کہ اسکی تعلیمت کو شہ عری نے ڈبویا۔ اور شہ عری کو نورب سعادت علی خاں کی معصیت نے غرق کیا۔ اسی صراحت آپ کی قابلیت کو سیاست نے ڈبویا ہے۔ اور آپ کی سیاست کو اسوادی مولوں کی صحت نے غرق کر دیا ہے۔ اب آپ کو بھی اتنا اور اللہ خاں کی طرح گوشہ گھیرنا چاہیے تھا۔ مگر بیان بازی کا چھکا بھی بری بلا ہے۔

در اصل بات یہ ہے کہ مخلوط انتخاب کے اصول کو اپنا کر ملک و قوم نے آپ کی سیاسی اسلام کی تحریک کا بیڑا عین منجر ہمارے میں غرق کر دیا ہے۔ یہ ایک بہت بڑا فتنہ تھا۔ جراثیم کے فضل سے جلد ہی لپٹھ گیا ہے۔ ورنہ اسکو چار دن پینے دیا جاتا تو خزا جانے کتنے سردار ختم و دوا خاں مرحوم جیسے معصوموں کے خون سے ہماری سرزمین لالہ زور تھی رہتی۔

ایک ضروری اعلان

احباب کی آگاہی کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ مارٹینس کے بعض ایسے افراد جو احمدی لہلاتے تھے ایک عرصہ سے نظام سلسلہ کے خلاف تحریکی کارروائیوں میں مصروف ہیں اور انہوں نے ان کے مبلغ اور جماعت کے خلاف عدالت میں مختلف مقدمے بھی دائر کئے ہوئے ہیں۔ اور اس طرح علی طور پر وہ اپنے آپ کو نظام سلسلہ سے خارج کر چکے ہیں۔ اب وہ بعض شرارت کی غرض سے پاکستان میں بعض احباب کو خط لکھ رہے ہیں تاکہ ان کو کوئی ایسی بات مل سکے جسے وہ ہمارے خلاف عدالت میں پیش کر سکیں۔

احباب سے گزارش ہے کہ وہ ان مخربین سے پرہیز فرمائیں۔ اور اگر ان افراد کی طرف سے ان کو کوئی خط ملے تو خود کوئی کارروائی نہ کریں بلکہ متعلقہ محکمہ یعنی دکنات بشیر کو برائے کارروائی ایسے خطوط بھجوادیں۔ مخربین کے نام درج ذیل ہیں:

MR. A. H. Z. Cadally - MR. Rashid Ally Bhunnoo
MR. Ghulam Hassen Bhunnoo - MR. Osman Gunny
Bhunnoo - MR. Habib Bhagellao - MR. Ahmad Azige
Hosennay - MR. Ahmad Rashid Dooman
MR. Ashrafally Bhunnoo - MR. Hullahatalli Bhunnoo

ہر انسان کے لئے
ایک ضروری پیغام
بزبان اردو
کا ڈالنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندریا۔ کن

مسلم لیگ ان کی تبلیغی اہل بیت علیہم السلام کے لئے ۱۲ نمبر پر لکھے۔ جو نوٹڈی احیاءات میں شائع ہوئے۔ ... ۳ ہزار بھلائی انگریزی سوانحی اور نوٹڈی میں تقسیم کئے گئے ہیں۔ بیعت کر کے داخل سلسلہ ہوئے۔ جن میں سے بعض اعلیٰ تعلیم یافتہ ہیں اور بااثر درسوز لوگ ہیں۔ جماعتی کاموں میں نہایت جانفشانی سے حصہ لیتے ہیں۔ نوٹڈی کے دوست ڈاکٹر احمد صاحب۔ صحابی فضل الہی صاحب سلم ہونے کے لیا شعبان کردہ سے شیخ زید بنجہ ہو کر کیا کا مومن ہوں۔ مگر تبلیغی اور ترقی کا جو میں کوئی ہلا ہے۔